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"כימיאדה"

האולימפיאדה הארצית בכימיה לתלמידי כיתות י"ב
בבתי ספר תיכוניים

שלב א'  30.11.2010 

שאלה 1
מהי  הערכיות של אטום החנקן במולקולה   HNO3?

א.  4                     ב.  2
               ג.  3               
ד. 5
שאלה 2

הכינו ארבע תמיסות מימיות על-ידי המסת המוצקים הבאים במים: 

1.  K2S                    2.   KOH                  3.  KHSO4                4.   KH  
באילו מהתמיסות הללו ה-pH   גבוה מ-7?

א.  ב -1 בלבד            ב.  ב- 1, 2, 3 בלבד          ג. ב- 1, 2, 4 בלבד          ד.  ב- 1, 2, 3, 4            
שאלה 3
ל-PCl6    במצב מוצק יש מודיפיקציה אחת עם סריג יוני שמורכב מיוני  PCl6-  ו-  PCl4+. 

 השתמש/י בתיאורית VSEPR וציין/י איזה סוג של היברידיזציה משמש את אטום הזרחן (P) בכל אחד מיונים אלה ליצירת קשרים עם אטומי כלור? 

א.PCl6-) sp3d2(PCl4+);  sp3(                      ב. sp3d2(PCl6-); sp3(PCl4+)                                   ג.( PCl6-);  sp2 (PCl4+) d2sp2                    ד.  sp2d2(PCl6-);  sp(PCl4+) 
שאלה 4  
לחומר 2,3 די-מתיל בנזן הנוסחה המולקולארית היא:           

א.  C8H10                 ב. C8H12                   ג.  C8H14                ד. C8H16

שאלה 5

לפניך נוסחת מבנה של 3-כלורו חומצה  בנזואית: 
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מהי דרגת החימצון של הפחמן (1C) בנוסחת המבנה?

א. 2+                      ב. 4+                           ג. 5+                           ד. 0

שאלה 6
כמה קשרי  σ (סיגמא) וכמה קשרי π (פאי) ישנם בתרכובת CO2  ?

א.   1σ; 3π               ב. 2σ;  2π                 ג. 2σ; 1π                 ד.1σ; 2π   
שאלה 7

איך ניתן לשנות את תנאי הניסוי, כך שהגדלת המסה לא תוביל לעליית הנפח?

א. להעלות את הטמפרטורה                        ב. להוריד את הלחץ

ג. לא ניתן למצוא פתרון                              ד. להוריד הטמפרטורה ולהעלות את הלחץ

שאלה 8

כמה אלקטרונים לא-מזווגים יש לניקל ביון הקומפלקסי [NiCl4]2- ?

א. ē3                     ב. ē4                    ג. ē2                    ד. ē5

שאלה 9

חימצון ובעירה של חומרים אורגניים הינן תגובות אקסותרמיות. חום התגובה כתוצאה מבעירה של דלקים, כמו נפט, פחם וגז טבעי משמש מקור אנרגיה חשוב. 

חשב/י את חום התגובה, 0H∆, כתוצאה מבעירה מושלמת של  1 מול מתאן ב-K298 באטמוספירה, תוך שימוש  בנתוני אנטלפיות  ההיווצרות הסטנדרטיות של מתאן, פחמן דו חמצני ומים:                                                         
	-74.82kJ.mol-1
	            
 Methane (CH4)  

	-393.5kJ.mol-1
	   
Carbon dioxide (CO2)

	-285.8kJ.mol-1
	
Water (H2O)


א.  -890.3kJ/mol       ב.  -445.2kJ/mol       ג. -1780.1kJ/mol          ד.  -223.2kJ/mol
שאלה 10

לפניך המגיבים והתוצרים בתגובה: 

Cr2O72-(aq) +Fe2+(aq) +H+(aq)  → Cr3+(aq) +Fe3+(aq) + H2O(l)           
קבע/י את מספר האלקטרונים שמועברים ממול מחזר אל המחמצן בתגובה.

א. ē3               ב. ē1                  ג. ē4              ד. ē2

שאלה 11

נתונות ארבע תרכובות שנוסחתן המולקולרית היא  C8H16:

CH2=CH-CH(CH3)-C(CH3)2-CH3     2.  CH2=C(CH3)-C(CH3)2-CH2-CH3   1.
3.  CH3-CH=C(CH3)-C(CH3)2-CH3     4.  CH2=CH-C(CH3)2-CH(CH3)-CH3  
לאילו מן התרכובות יש איזומריה גיאומטרית (ציס-טרנס):

א. 1,4                 ב. 3                ג. 1,2                ד. 2,4           

שאלה 12

10 מ"ל תמיסת HCl בריכוז M 0.50 ו- 10 מ"ל תמיסת  NaOH בריכוז M 00.5, שתיהן באותה טמפרטורה, עורבבו בקלורימטר. כתוצאה מן התגובה עלתה הטמפרטורה ב-T∆. מה יהיה השינוי בטמפרטורה במידה ונשתמש ב-5 מ"ל בלבד מתמיסת ה-NaOH M0.50?

א.  1/2∆T                ב.  2/3∆T                ג.  3/4∆T                  ד. ∆T        
שאלה 13

כמה אטומים אסימטריים של פחמן יש במולקולת החומצה הפנטאנואית, COOH(CH3CH2CH(CH3?

א. 3                      כ. 4                ג. 1             ד. 2

שאלה 14
השם לפי IUPAC של הנוסחה CH3 - CH(CH3) - CH2 - CH2 - CH(OH) - CH3  הוא: 

א. 2-מתיל-2-הקסאנול    ב. 2-מתיל-5-הקסאנול    ג. 5-מתיל 2-הקסאנול     
ד. 5-מתיל-5-הקסאנול

שאלה 15

בנוסחת המבנה של הפחמימן הנתון, קבע/י את מספר אטומי הפחמן השלישוניים. 
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א.   4                    ב.    5                 ג.    3                   ד.   6

שאלה 16

כאשר מספחים מול מימן למול כוהל,  C6H12O, בעל פעילות אופטית, מתקבל כהל חדש, חסר פעילות אופטית. מה נוסחת המבנה של הכוהל המקורי (C6H12O)?

א.  CH3-CH(OH)-CH(CH3)-CH=CH2           ב.  CH3-CH(OH)-CH2-CH2-CH=CH2                       ג.  CH2(OH)-CH2-CH(CH3)-CH=CH2           ד.  CH3-CH2-(CH3)C(OH)-CH=CH2  
שאלה 17
כלי שנפחו 1 ליטר הנמצא בטמפרטורה K406.5  ובלחץ 101.325 kPa מכיל תערובת של פחמימן גזי  (CxHy(g))וחמצן (O2(g)). בתערובת זו יש פי 2 יותר חמצן מהדרוש לשריפה מלאה של הפחמימן. כתוצאה מהשריפה נוצרו 0.162 גרם מים, והלחץ בכלי (בטמפרטורה קבועה) גדל ב-5%.  מצא/י איזה פחמימן (הנוסחה המולקולארית) היה בכלי? (n - מספר המולים, V – נפח, T-טמפרטורה במעלות קלווין: K273=C00 PV=nRT;   (R=8.314kPa.L.mol-1.K-1;  .
א. C3H8                   ב.                     C3H4ג.  C3H6                      ד.  C3H4   
בהצלחה!
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